Проф. Анн-Мари Шартье (Париж)

 Обучение чтению как проблема новой культурной истории.

Современные работы по истории образования показывают зависимость уровня грамотности от социальных и политических факторов. Статистические данные невозможно оценивать в отрыве от культурных практик чтения в различных социальных группах. Мне бы хотелось поставить в этой связи еще одну проблему – проблему методов обучения. Обычно методы обучения начальному этапу чтения рассматриваются в русле истории образования и не являются объектом изучения культурной истории.

Таким образом, основным вопросом выступления будет следующий: как обучение чтению стало такой сложной «технологией мира письменности»? И как люди могли выучиваться чтению в рамках старых буквослагательных методов обучения, который был отвергнут практически во всех странах в середине 19 века ?

Я остановлюсь на трех стадиях, через которые прошли эти великие перемены:

· сначала я представлю концепцию чтения тех времен, когда обучение чтению и обучение молитве были одним и тем же процессом.

· затем я рассмотрю первые дебаты по поводу обучения чтению, начавшиеся в эпоху Просвещения, и предлагаемые в то время способы чтения.

· и в заключении я кратко остановлюсь на рождении современного метода обучения чтению и покажу, почему старый метод, который вполне устраивал людей в течение столетий, оказался вдруг непригодным.

