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«Наука»

Информационное письмо

ФГУП «Издательство «Наука», сохраняя и развивая лучшие традиции отечественного научного книгоиздания, возобновляет выпуск книг в серии «Научно-популярная литература» и приглашает к сотрудничеству отечественных ученых. Наша задача — познакомить читателей с достижениями современной российской исторической науки. 

К рассмотрению принимаются ранее не публиковавшиеся рукописи по следующим приоритетным направлениям: отечественная история (от Древней Руси до XX в.), цивилизации древности (Египет, Вавилон, Ассирия, Индия) и классической античности, история Европы (варварская эпоха, классическое Средневековье, эпоха Возрождения, Новое и Новейшее время), византийская цивилизация, история Великой Степи (хазары, печенеги, половцы, тюрки и монголы), исламский мир и арабская цивилизация, история и культура Японии и Китая. В серию могут войти исторические обзоры; описания значимых исторических событий; очерки повседневной жизни; исследования культурных феноменов, исторических явлений, структур власти и общества; очерки истории войн и описания сражений; истории династий и биографии выдающихся исторических персонажей. Серия рассчитана на широкую читательскую аудиторию — от специалистов до всех, кому интересна история. Целевой аудиторией станут в том числе студенты российских вузов, для которых книги серии должны стать увлекательным и полезным дополнением к учебным материалам. 

Критериями отбора станут не только научная значимость работы, но и доступность изложения, хороший литературный стиль повествования. 

Объем книг — 8-10 авторских листов.

 
Аппарат издания должен включать примечания, сокращенный список литературы и по необходимости: карты, генеалогические таблицы, иллюстративный материал.  Обязательно наличие положительной рецензии от специалиста со степенью доктора наук.

С предложениями обращаться в Санкт-Петербургский филиал ФГУП «Издательство «Наука», 
Отдел издательских проектов, 
тел.: 812-328-13-31, e-mail: oip.nauka.nw@mail.ru, oip@nauka.nw.ru, 
Чубарь Вадим Викторович, Карачинский Алексей Юрьевич.
